



# 文旅局长“出圈”，以好思路拓宽好出路



轻舟绿溪之上，乘风打太极；素袍斗笠，仗剑走天涯；草原牧场上，化身格萨尔王；身披红斗篷，策马驰骋雪原……最近一段时间，四川、湖北、新疆等多地的文旅局局长们，纷纷扮相出镜，为家乡代言、为旅游助力，不少人也成为“网红局长”，可谓“火出了圈”。

从办公室到镜头前，文旅局长们的“躬身入局”，引发不小关注。认为接地气的有之，认为有创意的有之，认为真代言的有之；当然，质疑质量不高、扮相不好、身份不妥的也有之。这些声音，在网上网下交织成了一股热议潮流，值得从中汲取经验。毋庸置疑的是，经由“网红局长”们介绍的地方，知名度

大增、好感度提升，吸引不少人的目光，在一定程度上打破了“藏在深山人未识”的困境。从这个角度看，文旅局长的“出圈”，是一种充满创新意识的探索和尝试，不妨给予更多包容与鼓励。

“网红局长”的创意之举，的确带来了流量、形成了声势。借此导览、推介的自然风景和人文底蕴，会让不少人心向往之。鲜活、生动的表现，展示了特色文旅资源，本身是迈出了成功的重要一步。下一步的关键是，各地既要重宣介、抢占流量高地，又要重质量、做好服务保障。只有当广大游客深入其中、身临其境，感受到真实如一的文旅体验，才是文旅宣传与文旅发展的共赢。因此，做好前端的“出圈”工作，做好后端的“品控”工作，环环相扣、品质支撑，才能真正赢得好口碑。

换个角度看，文旅局长们愿意、敢于跨界代言，也是工作意识的一次转变和突破。或许有不专业之处，或许有身份特殊之处，或许不全是好评，但是，这种放下身段的融入，展现了敢于尝试的担当和胆量。在互联网日益渗入生活的今天，广大干部触网用网、能千会千，尽量把网络流量转化为发展红利，既收获实效又锤炼能力，何尝不是应时代所需、赶时代潮流。带着情怀、站在风口上的干事、作为，会激励更多人参与进来。

实践见真功。相信由文旅局长们的“出圈”开始，可以带动更多党员干部俯下身、沉下心，不畏难、做实事，尊规律、出创意，以创新求变的努力、真抓实干的精气神真正造福于民、助力发展。

人民网 仲田/文

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市蜀山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



## 猫去女子轻生，荒唐的人猫情

重庆市公安局渝北区分局黄泥塘派出所接到市民报警求助，称其朋友在电话中告知宠物猫去世，疑似有轻生的念头，并且所有联系方式均无人应答。民警梅津华和沈浩第一时间赶到了女子所在小区，发现房门紧锁，屋内也无人应答。民警果断采取了破门的方式进入，发现炭烧的烟雾已弥漫整个房间，女子躺在沙发上昏迷不醒。经抢救，女子成功脱离生命危险。(2月22日中国新闻网)

这实在荒唐，动物有自己的生老病死规律，也非人的意志所能改变。宠物去世，即使悲伤也不至于以如此不可理喻的方式表示。这显然是一种心理障碍，然而，尽管这只是极端的个案，但如今有些人人与猫狗等宠物之间的关系，竟然发展到了畸形的地步，把宠物置于自己生活中不恰当的位置，甚至置于自己的生命之上，这实在令人担忧。

其实，现在不少人对动物的所谓关爱，都是强加给动物的人的主观意志。除非处

于濒危之中，无论哪种动物，都具有自己的生存能力，并不需要人们特殊的娇宠和感情投入，这也是人与动物的和谐相处之道。

现在，人与宠物过于亲密，乃至将宠物当成全部感情的寄托，很大程度上，不过是一种对现实和人生的逃避。实际上，这种强加的娇宠和所谓关爱，让动物成了其消极人生的替罪羊。比如猫去世人轻生，其实是猫不能承受之重。

追求自己的幸福，本来就是人的权利，也应该是积极人生的根本动力。因此，为了一只宠物而轻生，死得一点价值都没有。实际上，善待动物，其终极意义在于对人类自身给予更多的人文关怀。现在因为一只宠物的去世，竟不惜以自己宝贵的生命“陪葬”，如此人猫情，显然已是病态。如此病态无疑给我们敲响了警钟。

钱凤伟



生命的“价值” 王恒 / 漫画



## 当师生处成哥们，当教导成为对话

92年的导师，98年的学生，“学生管我叫哥，我叫他们宝子”……近年来，“90后博导”“95后大学老师”等青年教师开始在各个大学崭露头角。有媒体就关注到大学教师年轻化的问题，并就这样新型的师生关系作出报道。

从传统师徒式的关系，到老板员工式的关系，年轻导师定义了新的师生关系——这其中既有传统师徒情谊，又有打破代沟的理解与共情。在短视频平台，有段子这样描述这种关系——下课铃一响，老师绝不拖堂，振臂高呼“走，干饭去”，学生则哄笑跟随。虽是段子，也是师生融洽的写照，有边界有分寸，更是有情谊在其中。

年轻的导师更开放，乐于带学生探索前沿未知领域，在学术之路上能共同成长互相成就。与传递重复性、一般性知识的课堂不同，在当下大学中，很多课程以小班讨论为模式开展，授课语态与表达有了很大变化。老师是议题发起者，也是议题管理者，更多起到的是方向引导的作用。在这样开放的课堂中，平等交流而非“我说你听”更易于启发学生深入思考，构建起自己

的专业知识体系。

新型师生关系的出现，不仅仅是因为一批年轻学者踏上工作岗位，也有着深刻的时代原因。首先，信息技术的发展改变了知识生产与获取的方式。只要连接互联网，任何人都可以自由搜索，获取知识。这样的变化折射在当下的教育关系中，教师不再作为知识权威而存在，与同为互联网原住民之间的教学更加平等。有了网络和大量公开出版物，学生可以进行自主学习。但海量知识，则需要方向与点播，老师作为知识构建的引导者，其作用也更加重要。

其次，年轻老师与学生的成长方式与成长轨迹类似，使他们更能共情与互相理解。在生活上，年轻导师能和学生玩到一起；在学习上，他们同样面临求学路上必然要经历的困惑与迷惘。年轻导师所具有的反思能力、批判能力、直觉能力、同理心，能超越“教书”的行动边界，更多担负起“育人”的使命。

当然，年轻老师也面临着各种困扰，他们的职场之路也许不会一帆风顺，但无论如何，希望永不丢失这份与学生称兄道弟、共同前行的初心与勇气。 光明网

## 非常道

### 成大事的人，都养成了这三个习惯

1.常自省。自省，是一个人变好的开始。一个人只有懂得自省，抛弃自以为是的想法，才能不被假象蒙蔽，看到真实的世界。2.能自律。在今天和明天之间，有一段很长的时期。在这段路上，唯有自律，能陪伴着我们不断前行，日益精进。3.懂自愈。人生在世，难免会遇到大大小小的挫折。越是身处低谷，越要拿出实实在在的行动，想办法重新振作。行动起来，日子才会有奔头；迎难而上，人生才会有所期待。@人民日报

## 微声音

### 内心强大的人，允许一切发生

真正的强大不是对抗，而是允许和接受。允许世事无常，允许遗憾，允许短浅的存在，允许不被喜欢。一个人经历的事越多，越会明白：“允许”是一种比控制更强大的力量。在这个世界里，如果说，有什么是可以确定的，唯有自己的心态。这也正是为什么，我们需要修炼“允许”的智慧。如果有一天你突然发现自己内在可以接纳和包容的东西越来越多，那就说明你正在逐渐变得强大起来。@新华社